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Забезпечити максимальний струмовий захист (МСЗ) при струмах Iccfar 

віддалених коротких замикань (КЗ) проблематично в мережах низької напруги 
(НН) з довгими лініями електропередачі (ЛЕП). Цьому заважають завеликі 
пускові струми Ist асинхронних електродвигунів (АД), підключених на початку 
лінії.  Спрацьовування захисту відбувається за досягнення фазним струмом RMS 
значення Iph, що дорівнює струмової уставки Isd автоматичного вимикача (АВ) Iph 
≥ Isd. Проте, параметр Iph як критерій спрацьовування не дозволяє «відстроїтися» 
від короткочасних перевантажень (попередні пуски АД). Отже, достатня 
чутливість до струмів Iccfar не забезпечується. Завдяки безперервному 
моніторингу саме величини ΔIph струму збурення (надструму) електричного 
кола, з урахуванням RMS значення Ipast струму в попередній період, можна 
забезпечити «відстроювання» від струмів перевантаження. 

Для побудови високочутливого захисту до струмів Iccfar й вибіркового до 
струмів Ist потрібно одночасно визначати величину ΔIph, і значення cosφ 
електричного кола зі струмом ΔIph. Об’єднання величин ΔIph та cosφ дозволяє 
ідентифікувати вид надструму: Iccfar чи Ist. У випадку пуску АД cosφ кола зі 
струмом ΔIph становить 0,2÷0,3, а при віддаленому КЗ cosφ = 0,7÷0,8. 

Було поставлене завдання розробити такий спосіб МСЗ, в якому шляхом 
швидкої ідентифікації виду надструму (Iccfar чи Ist) за величиною cosφ 
електричного кола зі струмом збурення блокувати захисту при виникненні 
струму Ist, а отже вибірково підвищити чутливість захисту до струмів Iccfar. 

Ідентифікувати струм Ist можливо виключно з аналізу RMS значень ΔIph 
симетричної складової надструму. Якщо розрахунок здійснювати протягом 
першого періоду Т1 виникнення надструму, то величина ΔIph буде хибною через 
вплив перехідного процесу. Ступінь похибки залежатиме від параметрів 
перехідного процесу, а саме від постійної часу τ електричного кола, або cosφ: τ = 

sinφ/(ω·cosφ). Отже, за ступенем спотворення значення ΔIph, що має місце при 
обчисленні його в період Т1, можна визначити τ. Задля реалізації цієї можливості, 
розроблено метод аналізу, який дозволяє отримати однозначний результат за 
різних фазах ψ виникнення надструму. Проаналізувати ступінь спотворення 
величини ΔIph окремо в кожній фазі неможливо через вимогу однозначності 
результату обчислення. Матриця миттєвих значень фазних струмів ij(a,b,c) й 
обчислених за ними величин ΔIph залежатиме від ψ. Якщо ж ступінь спотворення 
величини ΔIph при обчисленні її протягом періоду T1 після виникнення надструму 
оцінювати за сумою квадратів RMS значень струмів усіх трьох фаз: 
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то результат однозначно визначатиметься тільки величиною τ або cosφ. 
 


